



## 81:55 战胜比利时女篮

新华社悉尼9月27日电(记者王琪、岳东兴)在27日举行的女篮世界杯小组赛最后一轮比赛中,均已提前晋级八强的中国队和比利时队展开对决,中国队以81:55战胜对手。

中国队共抢下47个篮板,完成22次助攻、10次抢断和4次盖帽。全场仅出现9次失误,数量为比利时队的一半。

本场比赛,中国队5人得分上双,首发的李梦摘得全场最高16分,抢下两个篮板和3次助攻;王思雨拿下11分,贡献5个篮板和6次助攻;李月汝也有11分和全场最多的9个篮板;黄思静得10分和8个篮板;韩旭得10分和6个篮板。

首节比赛两队相持不下,后半节比利时队一度领先,距离首节结束不到30秒,韩旭、武桐桐接连上篮得分,将中国队首节比分扭转为17:14领先。半场结束,中国队领先对手7分。

第三节开局,比利时队先下5分,将比分差距缩小至2分,面对对手的猛烈进攻,中国队顶住压力,武桐桐在第三节末连得4分,中国队领先对手9分。第四节,黄思静率先得分,王思雨上演精彩抢断,中国队单节投中3个三分球,领先优势最终升至26分。

女篮世界杯小组赛全部结束后,四分之一决赛对阵形势将在27日晚通过抽签决定。美国队、中国队、比利时队、波多黎各队、加拿大队、法国队、澳大利亚队和塞尔维亚队将在29日展开角逐,争夺半决赛入场券。

主教练郑薇

## 18个前场篮板球是关键

新华社悉尼9月27日电(记者岳东兴、王琪)在世界杯上率队击败比利时、以4胜1负结束小组赛赛程后,中国女篮主教练郑薇27日表示,这场球对全队来说是一个提升,锻炼价值也更大一些。

复盘本场比赛,郑薇在赛后新闻发布会上说,中国队不到24小时打了两场比赛,对球队来说是困难的,尤其是比利时属于强队,比赛强度更大。上半时,中国队打得不是那么兴奋,过程比较艰难,但是大家在比分胶着或落后时,一直坚持自己的东西,尤其是防守和篮板上执行非常坚决。把最困难时期顶过去后,下半时开始,比赛就按照中国队的节奏在发展,全队也打出了自身特点。

回顾小组赛对手,卫冕冠军美国女篮实力最强,带给中国队唯一一场失利。比利时队在国际篮联世界排名榜上位列第五,实力与中国队较接近。郑薇表示,小组赛最后一场对阵这个对手,有利于准备淘汰赛的比赛。

她说,前面几场球比较顺利的情况多一些,因此27日的比赛对球队来说是一个提升,尤其是困难时,大家没有急躁泄气,一直按照自己的方式在防守,这对后面的比赛有帮助。

“如果一直都顺利,后面碰到困难的话,可能会出现另外的情况。我觉得这场球可能锻炼价值来讲更大一些。”她说。

“虽然赢下比赛,其实还有很多问题。比如前几场的前场篮板球并不多,所以我们这场做了特别要求。今天大家都做得非常不错,我们抢了18个前场篮板,这也是胜利的保障。我们会从每场比赛里发现不足,及时调整。”

28日参赛队将休息一天。郑薇说,全队首先需要休息,因为小组赛连续5场,消耗非常大。同时,大家会总结之前出现的问题,利用短暂停时间进行调整,再根据后面的对阵形势,做针对性布置。“我们希望能把后面的比赛打得更好。”



武桐桐(前)在比赛中上篮。 新华社发

## 这个6号“有绝活”

“韩旭进攻效率真高啊”“李梦又是全队最高得分”“这个6号有东西,而且有很多”……9月27日,中国女篮以4胜1负的战绩挺进世界杯八强,女篮队员们的优异表现引发球迷热议。

球迷口中身披中国女篮“6号”的球员,正是山西女篮队长武桐桐。

### 压哨进球竟是“基本功”

“这是武桐桐的常规操作,我们已经习以为常。”赛后接受采访时,中国女篮队员黄思静如是说。

9月27日,中国女篮以81比55击败比利时队。本场比赛,武桐桐得到6分,她3次出手全部命中,其中包括两个至关重要的压哨进球。

第一节比赛还剩3秒钟时,武桐桐顶着两名防守球员,强攻篮下得到两分;第三节比赛最后30秒钟,武桐桐连续得到4分,她的压哨进球由一个“骑马射箭”式男子投篮动作完成。

在中国女篮与比利时队交锋

时,国际篮联实时更新官方微博,特意发布了武桐桐在第一节比赛压哨进球的视频,并配文道:“振奋人心。”

虽然武桐桐并不是这支中国女篮的主力球员,但是她在有限的出场时间里,已经证明了自己的实力,并且得到了队友、教练的认可。

不看人背后传球、假传真射晃晕对手、命中超远距离三分球……武桐桐极具观赏性的打球方式,也得到了球迷的一致好评。也难怪有网友发出感叹:“这个6号(武桐桐)有东西,而且有很多。”

### 山西女篮炼成“小钢炮”

今年28岁的武桐桐,是山西女篮一手培养出来的核心球员。

武桐桐身高1.75米,体重75公斤,可以兼任控球后卫和得分后卫。2015年,湖南师范大学校队“得分王”武桐桐,正式加盟山西女篮,由大学生球员转变为职业球员。

初来山西女篮,武桐桐表现平平,还遭遇了一次伤病。“从大学生联赛打到职业联赛跨度挺大的。比赛节奏更快,身体对抗更多,要求的战术素养也很高。”武桐桐说。

2017年,山西女篮聘请了泰勒、波士顿、特拉维斯3位篮球训练师,帮助队员们提升投篮技巧、脚步动作及腰腹力量。其中,泰勒曾

经为詹姆斯、保罗、安东尼等NBA球星做“一对一”的训练指导。

武桐桐得到了山西女篮的重点培养,泰勒针对她的力量、突破和三分球命中率进行了为期一个月的特训。据武桐桐回忆,当时“每天要保证五六个小时的训练,强度还是很大的”。

特训之后,武桐桐在场上有如“小钢炮”一般无坚不摧。2017—2018WCBA联赛,武桐桐一人独揽助攻、抢断、三分球3项个人数据第一,并且当选“WCBA联赛全明星票王”。

更为重要的是,武桐桐由此迈入了国家队的大门。

### 替补球员也能“上头条”

武桐桐的国家队之旅,并非一帆风顺。

武桐桐身体强壮,球风硬朗,中远投命中率不错,传球也很有特点。而防守相对薄弱,发挥不够稳定,则是她的短板。

在山西女篮,武桐桐是绝对主力,拥有“无限开火权”,曾经一场比赛建砍下52分;在国家队,武桐桐担任替补,近些年来出场时间极为有限,很难有所发挥。

直至2022年1月,郑薇成为中国女篮新一任主帅,武桐桐在队中的战术地位得到加强,出场时间明

显增多。本届世界杯,武桐桐场均可以获得18分钟比赛时间,称得上是替补球员中的“主力”。

武桐桐抓住机会证明了自己,她交出了场均7.8分、1.8个篮板球和2.4次助攻的“成绩单”。更为关键的是,武桐桐在关键时刻敢于承担责任,敢于出手投篮,并且命中率较高。

晋级世界杯八强之后,中国女篮进入了残酷的淘汰赛阶段,迎来了更快、更高、更强的对手。此前“一鸣惊人”的武桐桐,又会有怎样的表现,值得期待。记者 杨尔欣